

持续3个月! 长安开展“平安文化宣传季”系列活动

新快报讯 记者杨英杰报道 8月28日下午,“平安文化宣传季”启动仪式暨平安文化集市活动在长安体育公园启动。宣传季将从8月持续至10月。

“平安文化宣传季”活动由长安镇综合治理办公室主办,长安镇宣传教育文体旅游办公室、长安公安分局、长安镇文化服务中心、长安平安建设促进会协办。

在启动仪式上,贾刚、林登会、胡淑景等20名优秀平安志愿者获得表彰。据介绍,近年来,长安平安志愿者队伍不断壮大,目前实名注册人数已达3000多人,累计志愿服务时长达35万多小时,志愿者在共建共治共享的社会治理格局中发挥了积极作用。

平安长安建设领导小组成员单位在活动现场摆起了宣传摊位,以平安文化集市的形式,开展平安建设、国家安全、扫黑除恶、防范养老诈骗、防范电信诈骗等平安文

化宣传活动。平安文化集市共设置了30多个摊位,市民可以在这里参与问答互动小游戏,通过这样的活动,让市民更加了解平安文化知识。

据了解,近年来,长安镇围绕建设平安长安目标,不断加强社会治理,大力推进扫黑除恶专项斗争常态化,严厉打击电信网络诈骗、养老诈骗、命案等各类违法犯罪,取得显著成效。上半年,全镇电诈警情数下降28%。全镇社会大局更加稳定,市民的安全感进一步提升。

而在“平安文化宣传季”期间,长安镇将开展“共建平安主题开放日”系列活动、平安文化系列集中宣传、平安文化知识竞赛和线上有奖答题、“平安文化驿站”创建、防范养老诈骗宣传、“同心战疫 全民识诈”暨“守望一方 共建长安”平安文化进社区宣传等40多项宣传活动。



8月28日下午,“平安文化宣传季”启动仪式暨平安文化集市活动在长安体育公园启动。

“客服”诈骗升级 致多人中招 东莞警方:提高警惕

新快报讯 记者杨英杰报道 “您好,我是××网客服,您购买的××商品有质量问题,我们给您双倍赔偿……”不少市民接到过这样的诈骗电话。但随着骗术的不断升级,冒充电商物流客服诈骗已经衍生出诸多不同诈骗手法。8月29日,东莞警方通报“客服”诈骗套路升级案例,提醒广大市民要提高警惕。

近日,沙田镇一女事主接到一个陌生电话,对方称该女事主××“白条”和“金条”借款额度信息泄露,如果不使用××“金条”借款的话,可以帮其取消该功能。

骗取女事主同意后,对方又称该女事主需要在银行正常贷款几笔资金,以提高信用额度,才能注销“金条”借款账号。在对方的引导下,该女事主先后三次转账至对方提供的银行账户。后该女事主感觉不对,发现被骗,但已损失25.4万元。整个过程看似简单,但市民深陷其中,一旦不够冷静就会上当受骗。

东莞警方提醒

一、核实身份及官网认证

如接到冒充电商物流客服的电话,不要轻信,应返回原购物、贷款等官方平台或拨打官方客服电话,联系工作人员核实情况。

二、拒不透露个人信息

身份信息、银行账户、验证码、各类密码要小心保管,绝不透露。

三、不加好友不开视频

如对方要求添加私人社交账号或各类视频会议软件进行共享视频等协助操作,一定要果断拒绝。

四、绝不转账、借贷

如对方要求操作转账或者进行借贷,统统不要理会,一定是诈骗。

五、谈及征信切勿慌张

个人征信是由中国人民银行统一管理,任何人无权删除或修改,如对个人征信存疑,可登录中国人民银行征信中心查询。



男子跳河救下轻生女子后默默离开

新快报讯 记者杨英杰 通讯员李曙光报道 8月26日17时57分许,樟木头公安110接到群众报警,樟木头精英小区河边有女子跳河。接到报警后,樟木头公安迅速调动周边巡防警力赶赴现场抢救。当民警到达现场后,跳河女子已经被一名穿白T恤的男子救上岸。跳河的女孩坐在河滩土堆上哭泣,身边的救人男人也疲惫不堪,但还不停地安慰女孩。

原来,女孩因与父母发生争执,一时想不开。幸好遇到路过的男人,见有人落水立即下河救人,这才挽救了一条生命。

据了解,当时这名身穿白T恤的男子开车路过樟木头烈士桥,目睹落

水女孩往下游漂去,于是立即开车沿河追过去。在下游的樟木头桥上,该男子拿出车上的救生衣穿上,赶快跳下河中,把落水女孩救上岸。此时,女孩已是精疲力尽,连走路的力气都没有了。

随后,民警叫来救护车送女孩去医院检查。石马河河滩上堆积的淤泥让人寸步难行,铁骑队员汪虎和黄德江背上女孩,高一脚低一脚爬上河岸,将女孩抬上救护车,孩子父亲闻讯赶来医院。经检查,女孩除了受到惊吓,身体无碍。

现场民警跟救人男子握手表示感谢,请他留下个人情况,但穿白T恤的男子坚决不肯,只说遇这样的事谁都会下水救人,随后就离开了。

专盯酒驾司机“碰瓷”?

东莞警方破获一宗故意制造交通事故案

新快报讯 记者杨英杰报道 近日,东莞沙田交警在处理一起涉嫌酒驾驾驶机动车的追尾碰撞交通事故时,意外发现后车驾驶人故意制造交通事故的嫌疑。交警初步判断,这很有可能是一起有预谋的“碰瓷”案件,于是将案件线索转交至沙田公安分局侦查办案队。

接到线索后,民警迅速开展研判工作。通过调查走访和细致摸排发现,事发当日,后车一路尾随前车,并伺机与前车发生碰撞,民警敏锐地发觉到“这里面有猫腻”。通过深入研判和多方取证,一个专门选择酒驾司机进行敲诈勒索的犯罪团伙浮出水面。

通过缜密的前期侦查工作,警方迅速锁定了肖某明等3人组成的“碰瓷”团伙成员情况及藏匿之所,收网时机成熟!8月20日19时许,民警先后在东莞沙田、虎门、长安等镇抓获犯罪嫌疑人肖某明、肖某商、向某泽3人,查获涉案车辆1辆。

肖某明等人供述,今年7月份以来,其3人结伙在东莞市沙田、长安等镇街,在宵夜、娱乐场所寻找确定“目标”后,驾车尾随,伺机故意碰撞醉酒司机驾驶的车辆,再要求对方赔钱“私了”的方式进行敲诈勒索。3人在作案过程中分工明确,1人负责盯梢、寻找酒驾人员,另外2人负责“碰瓷”及对受害人进行敲诈勒索。

目前,肖某明等3人已被东莞警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

东莞一男子因过度熬夜患“青睫综合征”

新快报讯 连续八年熬夜加班的工作习惯,东莞一男子近日突发眼红胀痛、视物不清,到医院就诊,才知是患上了青光眼睫状体炎综合征(简称“青睫综合征”)。东莞爱尔眼科医院仅八月份就收治了4例青睫综合征患者,而且都是年轻小伙子。

据医生介绍,“青睫综合征”多见于20岁至50岁的青壮年,致病原因、诱发机制至今未明,但是普遍认为长期疲劳、喝酒抽烟、睡眠不好、压力大的人容易患上或者复发。

家住厚街、31岁的赵先生是一名酒吧工作者,八年来,他经常工作到凌晨三四点才下班回家,一天只有四个小时左

右睡眠时间,时间长了眼睛经常感觉不适。近来他感觉右眼发胀,看东西变得更加模糊。8月22日,他来到暨南大学附属东莞爱尔眼科医院就诊。

经检查,赵先生右眼眼压高达40.3mmHg,已超出正常眼压范围(11-21mmHg)。医生详细检查后表示,赵先生早已患上了“青睫综合征”,由于长时间得不到治疗,导致混合型青光眼,后需要通过药物治疗,控制眼压。

“青睫综合征”和青光眼一样吗?据了解,“青睫综合征”是一种特殊类型的青光眼,好发于20岁-50岁的中青年,多为单眼发病。“不同于我们常见的眼

胀、头痛等‘剧烈型的青光眼’,它属‘温和型的青光眼’。”据介绍,该病发作时症状比较明显,如轻度眼胀、眼睛发红、视物模糊等。然而在发作的间歇期,患者眼压及眼部表现均完全正常,容易会被当作“视疲劳”而得不到及时诊治。

此外,临床研究发现,该病容易复发,就像感冒一样,在状态不好的时候容易发作,需长期随访。早期“青睫综合征”不易造成患者失明,倘若多次、频繁复发,最终还是有可能转变成通常意义的青光眼,当视神经的损伤积累起来,则可能导致神经损伤和视野缺损,严重者会导致患者视力部分丧失。(田晓霞)